LABORATORIO DE BIOLOGIA Y GEOLOGIA

ACTIVIDAD N2 ___: LA ESTRUCTURA CONCENTRICA DE LA TIERRA

INTRODUCCION

La diferenciacién de la Tierra en capas precisa de la fusion mas o menos generalizada
de los materiales que la forman. El calor necesario para esta fusion debid proceder de
los elementos radiactivos del interior de la Tierra y de los impactos de los meteoritos
sobre la superficie. El proceso debié durar unos 100 millones de afios y permitié que
los materiales se ordenaran por densidades.

Para simular esta fusién en el laboratorio vamos a mezclar materiales de diversas
densidades y los fundiremos con la ayuda de un mechero.

MATERIALES . CERAMICA 0
ABKR I {PIEDRA POMEZ  [yASELINA

e Vaselina AGUA
e Virutas de corcho CORCHO
e Perdigones de plomo gé%ﬁ‘g&o
e Espatulay cuchara
e Dos vasos de precipitado

de 100 y 250 cc
e Piedra pémez o ladrillo
e Mechero de gas
e Soporte y rejilla
[ ]

Bandeja con agua fria VASO DE 250 c.c.  VASO DE 100 c.c.

PROCEDIMIENTO

1.

Pon en el vaso pequefo una o dos cucharadas de vaselina, otras dos de
perdigones, otro tanto de corcho y unos 20 cc de agua. Mezcla bien con la
espatula.

2. Enelvaso grande introduce el ladrillo, agua hasta la mitad y el vaso pequeio.
Este debe quedar sobre el ladrillo y rodeado de agua hasta algo mas de la
mitad.

3. Calienta el conjunto. Al cabo de unos cinco minutos la vaselina se ha fundido,
los perdigones han caido al fondo y las virutas de corcho han flotado.

4. Apaga el fuego, saca el vaso pequefio y déjalo en la bandeja con agua fria. Al
poco tiempo la vaselina habra solidificado y quedara una estructura en capas.

CUESTIONES

1. Dibuja las capas en que han quedado distribuidos los materiales, indicando
cual es cada uno de ellos y cual es su estado fisico.

2. Busca informacién sobre la estructura interna de la Tierra. Dibuja las capas de
la tierra, indica cdmo se llaman y cual es su densidad y su estado fisico.

3. ¢Cudl es la diferencia entre el ndcleo interno y el nacleo externo? ;A qué se
debe esta diferencia?

4. ;Cuadl de las tres capas de la Tierra (corteza, manto y nucleo) representa el

mayor porcentaje del volumen del planeta?



